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Педагогічна практика вищих медичних закладів освіти щоденно ставить викладачів перед 
необхідністю вирішення цілого ряду методичних питань з якісної підготовки майбутніх лікарів [1]. 

Сучасна пандемія Covid-19 внесла суттєві зміни в навчальний процес, до яких не були готові 
ні викладачі, ні студенти. Довелося адаптуватися до нових умов - дистанційного навчання. 
Протягом року (з невеликими перервами, коли навчання відбувалося в звичайному режимі) 
ми отримали досвід навчання on-line, що дало можливість порівняти різні види навчання, як 
кажуть науковці в «гострому клінічному дослідженні». 

Викладачі кафедри для дистанційного  навчання  студентів  використовували  переважно 
дві платформи GOOGLE CLASSROOM і ZOOM. Кожне заняття на платформі ZOOM 
супроводжувалося мультимедійним супроводом. Студенти мали змогу не лише бачити і чути 
викладача, а й описувати представлені рентгенограми (томограми, комп’ютерні томограми) з 
різними клінічними формами туберкульозу легень, розв’язувати ситуаційні задачі та ін. Візуалізація 
патологічних змін в легенях, шляхом рентгенологічного обстеження, активізувала сприйняття 
студентами матеріалу, сприяла поглибленню розуміння ними патологічних змін, які характерні 
для туберкульозу легеневої тканини і формувала важливу практичну навичку х-променевої 
діагностики. За кожною рентгенограмою органів грудної клітки був віртуальний пацієнт з даними 
анамнестичного, клінічного, лабораторного, імунологічного, інструментального, ендоскопічного 
досліджень, які послідовно надавалися викладачем і були представлені в презентації. Також до 
переваг платформи ZOOM можна віднести можливість використовувати програмні інструменти, 
які дозволяють і викладачу, і студенту за допомогою указки показати патологію на рентгенограмі, 
написати клінічний діагноз та ін., що розширює можливості викладача під час опитування, доз- 
воляє більш об’єктивно оцінити знання і вміння  студента та сприяє підвищенню зацікавленості 
і активності студентів під час заняття. На жаль не всі студенти мають можливість користуватися 
комп’ютерами під час дистанційного навчання, а екран мобільного телефону не може його замінити 
в повному об’ємі. Ще однією проблемою використання платформи ZOOM під час навчання є 
недостатня швидкість інтернету в деяких населених пунктах. 

На платформі GOOGLE CLASSROOM спілкування викладача зі студентами відбувається 
через надання завдань, які студент вирішує самостійно, не виключено, що з допомогою 
підручника, методичних розробок, мережі Internet та однокурсників. Заняття на платформі 
GOOGLE CLASSROOM більше нагадують самостійну роботу студентів, але вона також може 
бути використана в роботі, наприклад, для розміщення методичних рекомендацій, відеоматері- 
алів для опрацювання та ін. Отже, різниця цих двох платформ суттєва. 

Тільки спілкування зі студентом, можливість демонстрації патологічних змін при 
туберкульозі легень чи інших органів, пояснення патогенезу туберкульозу, особливостей ді- 
агностики, профілактики і лікування, створює можливість формування клінічного мислен- 
ня, відпрацювання практичних навичок і вмінь. Аудиторна система навчання безумовно має 
значну перевагу, над дистанційними формами навчання, але якщо вона стає неможливою, то 
перевагу в on-line навчанні потрібно віддавати відеоконференціям на платформі ZOOM або 
аналогічним. 
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